

今日厦门最高温 29℃



今天 多云到晴 21℃~29℃



明天 多云到晴 21℃~29℃

数据来源: 厦门气象 微信公众号

今日海洋预报

高潮时: 03时14分和16时34分 低潮时: 09时47分和22时15分

表层水温: 23.5℃至26.0℃ 厦门岛南部海域浪高: 0.5米至1.0米 轻浪

厦门海洋环境 预报台发布

赏书淘文房四宝

华人新闻界 艺术创作联展、文房四宝(厦门)艺术博览会昨日在市美术馆启幕

展览将持续3天,共展出两岸新闻界133幅书画精品佳作,以及数千款文房四宝产品、文创衍生品。



文/本报记者 王飞颖 图/本报记者 张江毅

昨日,2023年华人新闻界艺术创作联展、2023文房四宝(厦门)艺术博览会在市美术馆正式开幕,展览将持续3天,共展出两岸新闻界133幅书画精品佳作,以及数千款文房四宝产品、文创衍生品,成为近年来在厦举办的规模最大、等级最高的新闻界艺术联展和文房四宝类展会。

当天,中华全国新闻工作者协会党组成员、书记处书记田玉红,台湾中华新闻工作者协会理事长袁天明,福建省委宣传部二级巡视员王辰虎,中国记协台港澳工作部主任沈毅毅,厦门市市委宣传部副部长、

厦门日报社社长蔡廷谦,中国文房四宝协会副会长黄太海,中国文房四宝协会副会长吴国华,厦门日报社副总编辑、厦门报业传媒集团董事长唐亚强,以及海峡两岸社区营造发展协会、江西美术出版社、思明区有关方面领导嘉宾出席了开幕式。

开幕式上,厦门报业传媒集团还与安徽宣观文化有限公司、进贤县文港文房四宝协会签订战略合作协议。

据介绍,两大展会共设有七大展区、六大主题艺术展览。主题展览方面,除了“华人新闻界艺术创作联展”,还有全国8090书法家名家媒体提名展以及莲前街道、嘉莲街道、殿前街道和湖里创新园的主题书画及摄影作品展,不仅有两岸新闻

界人士带来的书画作品,全国青年书法才俊带来的精品力作,也汇聚了本土书画摄影艺术家、艺术爱好者近年的探索与创作,依托展会进行交流学习。

七大展区包括了杭州富阳文创展区、百年机风风采展示区、“魅力思明 特色文旅”展区、安徽宣城文房四宝展区、江西文港文房四宝展区和台湾文创展区等,展出丰富有趣的文化文创内容、厂家直销的一手文房四宝产品。其中,杭州富阳是首度以整体形象来厦展出,重点展示富阳竹纸以及竹纸文化;安徽宣城文房四宝展区、江西文港文房四宝展区更是汇聚了我国最负盛名的文房四宝产品。

声音

戮力同心 赓续文脉

中华全国新闻工作者协会党组成员、书记处书记田玉红:中国的书画艺术作为典型代表之一,博大精深、源远流长,是中华优秀传统文化传承发展的重要载体,是两岸文化交流合作的重要平台。华人新闻界艺术创作联展坚持数年,已成品牌,是两岸新闻界艺术交流的重要活动,也是两岸戮力同心、赓续历史文脉的有益实践。

台湾中华新闻工作者协会理事长袁天明:作为华人新闻界艺术创作联展的发起人,我认为本次展览是一次很成功又有意义的活动,影响深远,两岸新闻界透过书画交流,弘扬中华文化,相互切磋观摩,提升艺术水准,增进彼此情谊。未来我们将携手合作,继续为中华文化的伟大复兴而努力!

厦门日报社副总编辑、厦门报业传媒集团董事长唐亚强:推动文化事业和文化产业繁荣发展,需要在传承中不断创新。在已经成功举办六届的海峡书画艺术博览会基础上,今年组委会决定全新打造文房四宝艺术博览会,全方位提升展会规模和品质,赋予更深厚的文化内涵。希望通过各界共同努力,让展会真正成为文化交流互动大平台。

手机点外卖 想看餐厅环境 这个能做到

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 熊哲)商家的后厨监控直接接入外卖平台,让你点外卖不再“盲选”……前日,由市场监管总局、思明区市场监管局联合饿了么发起的“互联网+明厨亮灶”智慧监管食品安全示范商圈授牌仪式举行,饿了么在厦门打造的全国首条“小蓝心·放心街”正式上线。

“互联网+明厨亮灶”是指餐饮商户在餐厨加工区安装公共视频,并接入饿了么等外卖平台。消费者可以通过外卖平台“一键查看”餐厅后厨的餐食加工制作过程、卫生状况等。围绕“互联网+明厨亮灶”的监管需求,饿了么在行业内率先推出了“小蓝心”服务标准体系。

商家在获得“小蓝心”认证前,需要接受平台指定的人员对线下门店进行实地考察。“饿了么‘小蓝心’相关业务负责人告诉记者,消费者在饿了么App除了可以在已开通视频直播的餐厅查看后厨情况,还能在“探店实拍相册”中确认线下就餐环境。“在‘小蓝心’服务标准下,饿了么会在资质合规、食安管控、用户评价、售后服务等多个维度对餐厅进行筛选,并定期更新餐厅食安情况。”该负责人介绍。

思明区“明厨亮灶”工程目前已覆盖超过9成线下餐饮商家。思明区市场监管局食品科四级调研员纪荣祥介绍,“我们目前已经在学校食堂、养老机构食堂,以及一些参与重大活动保障的酒店、大型餐饮机构实现了‘互联网+明厨亮灶’的全覆盖,下一步会继续围绕商圈推进。”据悉,在成功打造全市首个智慧监管食品安全示范商圈后,思明区市场监管局还计划在区内继续打造5个示范商圈。

吃柿子腹胀 喝可乐“消石” 这个有点用

本报讯(记者 楚燕 通讯员 罗超 卢德华)最近,“浙江女子吃柿子胃痛难忍医生让喝可乐治病”的话题冲上热搜,许多人惊讶于可乐居然能治病。记者昨日了解到,我市各大医院也接诊过类似病例。医生提醒,秋季正逢新鲜柿子大量上市,不要空腹吃柿子,以免形成胃柿石;喝可乐只对个头较小且质地松软的柿石有治疗效果,如果吃柿子后上腹持续闷胀,应及时就医。

一名男子空腹吃柿子后上腹胀,躺在床上翻身时感觉上腹部有东西滚动,于是到厦门大学附属第一医院求治。内镜诊疗部主任王海星接诊后为其做胃镜检查,赫然发现胃里有直径达10厘米的球状物体。这个球,就是胃柿石。考虑到柿石形成时间不长,质地不是特别硬,王海星在胃镜下运用圈套器将“大球”勒成多个小块,并叮嘱患者连喝几天可乐,一周后复查,胃里面的结石已消失不见。

“大部分柿石是空腹吃柿子导致的。”王海星介绍,新鲜柿子尤其是未成熟的柿子含鞣酸较多,空腹吃进胃里,在胃酸作用下会形成类似黏合剂的物质,将饭菜黏在一起形成团块状难消化的物质。柿饼含鞣酸相对少一些,但空腹吃多了也可能形成柿石。柿石长期滞留胃中,会刺激胃黏膜,引起炎症、糜烂、溃疡等。

喝可乐为什么能治胃柿石?复旦中山厦门医院消化科的朱小三副主任医师也收治过胃柿石患者。朱小三解释称,柿石偏酸性,可乐含碳酸氢钠偏碱性,酸碱中和能帮助溶解柿石。但是,可溶石只适合治疗个头较小、质地较松软的石头。对于个头大、质地硬的柿石,可乐难以渗透至内部,因此无法溶解,此时可以先将石头碎成小块,再喝可乐助其溶解,使其随肠道排出体外。



体育中考抽签 家长“摇”出足球 四年头一次

本报讯(记者 余坤)昨天,2024年厦门体育中考部分项目,通过抽签决定,足球首次被抽中,这是近四年来的第一次。

昨天市教育局举行2024年厦门市体育中考抽考类、抽选考类项目抽签,整个抽签始末,通过网络直播,并邀请公证处公证。

抽考类是三抽一——从篮球、足球和排球中随机抽选一项。昨天,在抽考类抽签中,家长通过彩票摇号机“摇”出足球,这是自2021年来第一次,也是目前为止福建“第一次”——过去三年,福建其他地市也从未抽到过足球项目。

抽选考类是六抽三——从50米跑、立定跳远、1分钟跳绳、引体向上(男)/斜身引体(女)、双手头上前掷实心球、1分钟仰卧起坐等六个项目中,随机抽取三项,考生再从三项中选两项。“中签”的三个项目是:引体向上(男)/斜身引体(女)、1分钟仰卧起坐和1分钟跳绳。

现在体育中考的总分是40分,其中:体育中考的笔试安排在六月份中考进行,和道德与法治合卷考,占4分。体育中考的运动技能考试(必考类、抽考类和抽选考类)一般在初三下学期四月中旬举行,一个人在半天考完四项,占36分。

本报教育类微信公众号“厦门招考”有详细解读。

同步

“两岸媒体看思明”采风团走进鼓浪屿、中山路、沙坡尾 “浓厚的人文气息,让人产生创作的冲动”

本报讯(记者 蔡勉)“海风徐徐吹来,每一处都很适合散步,思明真的是越来越美,很想留在这里不走了。”作为2023年华人新闻界艺术创作联展的重要配套活动——“两岸媒体看思明”采风团昨日下午走进鼓浪屿、中山路、沙坡尾。

采风团一行30余人,由华人新闻界代表、摄影大咖、全国知名文化机构负责人代表等组成。采风团首站来到故宫鼓浪屿外国博物馆和鹭潮美院。

午后的鼓浪屿鹭潮美院很安静,不时的小鸟声,阳光透过树叶的缝隙慵懒地洒在校园内的雕塑上。喜欢篆刻艺术的浙江金华新闻传媒中心的夏立被眼前

的艺术氛围感动了:“厦门这座城市特别适合休闲放松,能够让人静下来。我喜欢书画篆刻,如果在这里创作肯定会很有灵感。”在故宫鼓浪屿外国博物馆,恰好遇到展馆在展出明清书画,采风团的书画爱好者在展厅热烈交流,盛赞文物馆策划的展览有品位有格调。

采风团随后来到中山路,参观了中山路侨批广场、“城记·中山路”展示厅。中山路游人如织,他们三五成群在街头拍照打卡,台湾中华新闻工作者协会理事长袁天明也为同行的夫人拍下一张照片。袁天明说:“每次来厦门都有新的变化,特别是思明区高楼林立,干净整洁,交通发达,空气清新,从渡船上

看城市海岸线非常壮观,不仅风景美,而且具有历史文化气息,是一个很有魅力的地方。”

当采风团来到沙坡尾时,夜幕开始降临,双子塔的灯光倒映在海面上,来自福建日报社能书能画的郭榕亭不禁感叹:“思明区的经济发展好,文化艺术也很繁荣,城市面貌越来越国际化,走在思明区的街道上,漫步在海岛上,能感觉到浓厚的人文气息,让人产生创作的冲动。”

据悉,活动主办方还将精选本次采风的摄影作品120余幅,于11月28日举办“两岸媒体看思明”采风摄影展,展示厦门市思明区的靓丽形象和城市风貌。

“思明雅集” 书法联通两岸

本报讯(记者 王飞颖)“海纳百川”“春华秋实”“观海听涛”……参与开幕式的两岸新闻界的艺术家代表和思明区的书画家现场挥毫,举行“思明雅集”,以笔墨会友,交流书画创作经验。据介绍,这些作品均将留赠给思明区。

当天开幕式上,中记协党组成员、书记处书记田玉红,台湾中华新闻工作者协会理事长袁天明还与厦门市思明区文联主席李春华、思明区文旅局局长戴丽珠共同为“华人新闻界艺术创作中心”正式揭牌,这一创作中心落地思明区,将成为两岸新闻界艺术家相互交流、提升的一个平台。

带上咖啡 漫步城市 “屿见厦门·咖啡过海生活集”昨启幕

本报讯(记者 汤海波 通讯员 刘莹 洪康玮)馥郁的咖啡香,弥漫在“厦门海上世界”风景如画的滨海步道长廊——昨日,“屿见厦门·咖啡过海生活集”正式开启,来自全国超150家咖啡、生活美学精品品牌齐聚于此,共赴“新潮活力”城市咖啡之约。城市咖啡节持续到明日,欢迎您周末前往“约咖”。

厦门国际邮轮母港集团“屿见厦门”平台负责人介绍,“屿见厦门·咖啡过海生活集”不仅带来了多元化的咖啡产品,还设置了丰富的现场活动、主题圆桌论坛等,并且举办世界咖啡师大赛中国区选拔赛、中国咖啡师冲煮锦标赛等重磅赛事,可谓“干货”满满。

借此契机,“屿见厦门”平台还推出首张“厦门咖啡地图”,并联手30余家本地知名咖啡馆,结合城市漫步热点,打造9条城市“city walk”线路。“一杯咖啡‘细细品’、一张地图‘慢慢走’,探索厦门特色文化旅游新方式。”该负责人说。

银博会“壁”共绘丝路

中国银联联合泉州市博物馆举办“经济通途 海丝泉州”壁画展

本报讯(通讯员 曾美 记者 陈敏)昨日,“经济通途 海丝泉州”壁画展在泉州市博物馆四楼开展。布展的6幅壁画以敦煌笔触为形,展现共建“一带一路”十年来中国银联在海上丝绸之路、基建、农业、贸易、文旅、物流等方面的成就,体现了共建“一带一路”成就背后的金融基础设施的力量。这一特展由中国银联与泉州市博物馆联合举办,是以“通途”为主题的银联一带一路系列品牌暨业务宣传活动,在西安开展后来泉州海上丝绸之路起点——泉州的又一呈现形式。此次合作,既是文化与金融携手的一次创新探索,也是以文化深厚金融故事底蕴,以金融力量活化、传承海丝文化的有益尝试。

据悉,中国银联建设并运营着服务

全球的银行卡跨境转接清算系统,也成为深化共建“一带一路”过程中贸易畅通、资金融通的关键助力之一。而东盟作为中国的好邻居、好朋友、好伙伴,是共建“一带一路”的优先方向和重点地区,也是中国银联国际化战略的重要市场。在东盟十国,中国银联推动十国发行超过6000万张银联卡,将当地商户POS终端受理覆盖率提升至95%。伴随着移动支付的蓬勃发展,中国银联还在区域内落地超过20个钱包支持银联二维码,满足共建“一带一路”倡议带来的跨境移动支付需求增长。

以泰国为例,2016年,中国银联协助泰国本地金融机构以银联技术与标准建成了泰国首个本地转接网络(Thai Payment Network, TPN)。此后,与泰

国本地五大银行合作发行超过1000万张银联卡。“2022年,中国银联与开泰银行合作,推动开泰银行的手机银行App‘K Plus’全面支持银联二维码,使得‘K Plus’的使用范围从泰国境内拓展至全球支持银联二维码的商户。”开泰银行(中国)有限公司副行长郑勇祥表示。

此外,中国银联通过与全球2500多家机构合作,目前银联卡全球受理网络已延伸到181个国家和地区,有79个国家和地区发行银联卡。

中国银联品牌营销部总经理罗冰涛表示,中国银联将继续秉持“支付为民”的理念,深化与各地政府、商业银行、支付机构的合作,为畅通人员、货物、资金及数据安全有序流动,实现更高水平互联互通和更深层次交流合作贡献力量。